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Részletek Maniu bünperének első két nam tárgyalásáréi

a külügyminisztérium titkos iratait

leBjcs feíhmerö
BUKAREST. — Iuliu Maniu és bűn

társai nagyszabású hazaárulás! és. össze
esküvést bünperénck tárgyalása hatalmas 
érdeklődés mellett folyik a katonai tör
vényszéken.

A volt nemzeti parasztpárti összees
küvők felett ítélkező katonai törvényszék 
tagjai a következők: Petrescu Alexandru 
ezredes, főelnök, Vasilescu Mihail ezredes,

Erenita Alexandru ezredes, mint szavazó- 
birák.

A vádat Georgescu Alexandru ezredes, 
Alexandresca Victor és Stanciu I. Con
stantin ezredes, ügyészek képviselik.

A VÁDLOTTAK
A per első tárgyalási ülésén, a vádirat 

Mihalache, Nicolae Peresen, Nicolae Ca-

randino, Ilié1 Lezár, Grigore
Buzesti, - Grigore Gafencu, ________ _____________  .. __ . .
Cretzeanu, Constantin Visoianu, Victor hiányoznak és felettük távollétükben fog- 
Radulescu-Pogoneanu, Emil Oprisan, Flo- nak ítélkezni.
rin Roiu, Emil Lazarescu, Camil De- 7___ .'7 ~
metrescu, Vasile Serdici, Radu Niculescu- kamara dékánja Iuliu Maniu védője a 
Buzestis Ion de Mocony-Ștyrcea, Stefin 
Stoica ezredes és Dumitru Stanescu al- 
alczredes.

. és angol segítséggel, Mania utasítására
küijöldre eseinpéssték a külügymínisxíérium titkos iratait

Nieulescti- lescu-Buzesci, Grigore Gafencu, Alexan- 
Alexandru dru Cretzeanu és Constantin Visoianu

Paraschivescu Balaceanu, az ügyvédi

A per első tárgyalási ülésén, a vádirat 
felolvasása után, szerdán délután meg
kezdődött a vádlottak kihallgassa.

Elsőnek Florin Roiu vádlottat hallgat
ták ki, aki a külügyminisztérium titkos 
irattárának a tisztviselője volt. A vádlott 
beismerte, hogy szoros összeköttetésben 
állott a többi vádlottal, elsősorban Radu- 
lescu-Poganeanu, Radu Nicolescu-Bu- 
zestí, Emil Oprisan és Emil Lazarescu 
vádlottakkal.

Grigore Niculescu-Buzesti vádlott te
vékenységére vonatkozólag kijelentette: 
tudomása volt arról, hogy összeköttetés
ben állott Titel Petrescu politikai megbi- 
zottaival. Baráti viszonyban volt a kül
földre szökött Alexandru Cretzeanu vád
lottal, akinek leveleket küldött Ankarába. 
Tudomása van arról is, hogy Niculscu- 
Buzesti működése során közvetlen kap
csolatban állott Iuliu Maniu vádlottal. 
Niculescu-Buzesti és Cretzeanu külföldre 
szökése után a fentebb említett csoport 
közreműködött abban, hogy a külügy
minisztériumból okiratokat, köztük egész 
ügyiratcsomókat és leoecsételt borítéko
kat távolitsanak el.

Roiu vallomása szerint ezek között 
voltak az Antonescura, II. Károly le
mondására és az 1944. évi augusztus 
2yára vonatkozó iratok. Tudomása van 
arról, hogy a külügyminisztériumból el
szállított iratok egyrészét elküldték a 
külföldön tartózkodó és távollévő Con
stantin Visoianu vádlottnak, ö maga 
több titkos okiratot kért és kapott a 
külügyminisztériumból, amelyeket aztán 
Visoianuhoz juttatott.

Az iratok kicsempészésében — mint 
vallja —, szerepe volt az amerikai kül
döttség Melbourne és az angol küldöttség 
Porter nevű tagjainak.

Roiu beismerte, hogy közvetitette Vi
soianu és Melbourne közötti találkozáso
kat. Melbournen keresztül leveleket to
vábbított a külföldön lévő vádlottakhoz. 
Ezek között volt Maniunak Cretzeamc- 
hoz intézett levele is, melyben Maniu 
utasította Cretzeanut: ha Amerikába 
megy, ott indítson mozgalmat a romániai 
demokratikus rendszer ellen és a nem
zeti parasztpárt uralomrajuttatása ér
dekében.

.EMLÉKIRAT ROMÂNIA 
ELLEN

1
Az adófizetők ellentéte a £sf*z-  

ügyi hatóságokkal nem újkeletű. 
Hiszen az adófizető rendszerint-’ 
sokallja a fizetést, a fiskas mindig 
kevesli. A íiskus mindig bizalmat
lan az adózóval szemben, az adózó 
a fiskussal szentben s ebből szár
mazik a súrlódási

Vannak jóhiszemű adózók, de 
vannak olyan adózók is amint azt 
manapság sokszor láthattuk, akik 
mindenféle agyafúrtságot kitalál
nak, csak hejjy az adófizetés, az 
állammal szembeni kötelezettség 
alól kibújjanak. Igaz, hogy ezeket 
nem a kisemberek között kell ke 
resni rendszerint, hanem a nagy 
jövedelműek, a spekulánsok kö
zött. Ezeket az adótolvajokat 
senki seen akarja megvédeni. Sőt, 
mindannyian harcot hirdetünk el
lenük. De védeni akarjuk azokat 
a kisembereket, alGk egy-két mun
kással, vagy esetleg egy-két. ta- 
nonccál dolgoznak, maguk is részt 
véve a munkában is két kezükkel 
és szerény szaktudásukkal fára
dozva, sokszor igen nehéz" gondok 
között élnek.
’ Amint vannak jó és rosszaimra, 
tu adófizetők, éppen úgy vannak 
jó és rosszindulatú adókivetók is. 
Minden esetben meg kellene érteni 
végre a pénzügyigazgatásban is az 
idők szavát és szociálisan, demo
kratikusan irányítani a kivetést. 
Sajnos, pénzügyi hatóságainknál 
ennek a törekvésnek igen kevés 
nyomát találjuk. A pénzl&yi ha
tóságok mindmostanáig a régi 
rossz szellem feljhgvárai marad
tak á pénzügyminisztériumtól le
felé az utolsó adóhivatalig.

A rosszindulatú adókivetések 
miatt ma sokan «így érzékelik, 
mintha kormányzatunknak az vol
na a célja, hogy az ország 4— 
500.000 kisiparosát tönkretegye. 
A tévhit abból ered, hogy az adp- 
kivetők és végrehajtók állandóan 
felsőbb rendeletre hivatkoznak, 
azt azonban mindig elhallgatják, 
hogy ezeket a felsőbb rendiete
ket á pénzügyminisztériumban 
még bőven található reakciós urak 
adják.

Azt minden jó gondolkozása 
ember tudja, hegy egy vesztett 
háború után .
súlyos következményei maradtak 

* az ország gazdasági életére. Az 
államnak gazdasági életünk hely
reállításához pénzre van szüksége. 
Fizetni kell tehát mindannyiunk
nak, de ezt a fizetést mindenkinek 
erejéhez, teherbiróképességéhez 
kell mérni. Elsősorban a nagy- 
jö vedd miieket, a nagyipart kell 
megadóztatni.

Szinte hihetetlennek látszó ada
tok vannak arról, hogy ami az 
adókivetés terén történik, az nem 
véletlen, hanem tudatos ékverés 
a demokratikus kormány és az 
adófizetők közé. A pénzügy reak
ciós urai az ország iparosságát és 
ezen keresztül az ország egész 
gazdasági életét akarják a reakció 
karjaiba lökni. A stabilizált lej 
értékét és a bele vetett 
hitet akarják megingatni azzal, 
hogy megfizethetetlen adók kive
tésével teljes nyomorba igyekeznek 
ráillesztem embereket és családo
kat.

Végül pedig r.rt is meg kell ál
lapítanunk, hogy nem helyi jelen
ségről van szó. A helyzet orszá
gosan ugyanaz. És igy a védeke
zésnek is országosnak és egyete
mesnek kell lennie. Mindazok, akik 
sérelmesnek találják az adókive
tést, feltétlenül ragaszkodjanak 
törvényadta jogukhoz, a feliekbe- 
séshez. He ezentúl a kisiparosok
nak és kisiparos szervezeteknek 
állandó szoros kapcsolatban kell 
lenniük a dcmokratikiw pártokkal 
és szervétetekkel, tájékoztatni 
kell őket Itt1 való helyzetről, hadd 
segiteiik elírt ti pénzügyi reform 
érdekében megindított mozgal
mukban. Tárjuk fel képviselőink 
előtt a helyzetet, hogy ők nz Or- 
szágliúzbrin fellessék meg a szük
séges lépéseket a régi reakciós 
időkből maradt törvények és .véiiz- 
ügyi rendszer meg . áltoztatására.

A kisiparosság nrm akar a köz
terhek aló] kibújni. Fizetni akar 
és fizet, is, mert Iiivc a népi demo
kráciának s magáénak 
ország dolgát. De. cmlí 
zc.brt, amennyit elbír.

CiSÁKANYOVSZlvV
kisiparos.

tárgyalás elhalasztását kérte, azzal az 
indokolással, hogy védencének fclég ideje 
legyen a terjedelmes vádirat áttanulmá
nyozására.

Georgescu ezredes, ügyész utalt arra, 
hogy a vádiratot kellő időben kézbesí
tették a vádlottaknak és ezért a pergátló 
kifogást, illetve a tárgyalás elhalasztásá
ra vonatkozó indítvány elutasitását kérte.

A bíróság 10 perces tanácskozásra vo
nult vissza, majd az újból megnyitott 
tárgyaláson az elnök bejelentette, hogy 
a katonai büntetőtörvénykönyv 429. sza
kasza érteimében a vádlottaknak a vád
irat tanulmányozására csak 24 óra en- 

’ gedélyezhető. Ennek ellenére a katonai 
törvényszék négy napi határidőt engedé
lyezett a vádlottaknak a vádirat áttanul
mányozására és ezért a törvényszék a vé
delem részéről bejelentett pergátló kifo
gást elutasította és elrendelte a tárgyalás 
folytatását.

megismertette v<- llomása egyes ré
szeit.

ELÉGETTÉK A KÜLÜGY
MINISZTÉRIUM IRATAI
NAK EGY RÉSZÉT

A következő vádlott Lazarescu 
Emil volt, aki szintén a külügymi
nisztérium titkos irattárának a 
tisztviselőiéként működött.

Pogoneanti tevékenységére vo
natkozóan vallott. eBismerte, hogy 
Pogoneanu lakásán részt vett a 
külügyminisztériumból származó 
nagy csomó okirat kiválasztásá
ban. Ag okiratok egyrészét az ő nak jelen, mig négyen: .Grigore Nicu-:

i isiit iRtézménves fclztosiíását kfets
a tornán itamüista Párt széneka

jelenlétében elégették.
Lazarescu kihallgatása után Ca 

mii Demetreseu és Emil Oprisan 
vádlott kihallgatása következett.

A szerdai tárgyalás este 10 óra 
kor ért véget.

A csütörtöki tárgyalási napon Victor 
Radulescu-Pogoneanu, Radu Niculescu- 
Buzesti és Ion de Mociny-Slyrcea vád
lottakat hallgatták ki.

AKIK FELETT TÁVOL
LÉTÜKBEN ■ ÍTÉLKEZ
NEK r

A vádlottak közül összesen 15-en van-
vagyunk, melynek

BUKAREST. — A képviselőház 
kedd délután megtartott 
megkezdte a trónbeszédre 
válaSzfelirat vitáját.

Penescu Olimpia, a 
Kommunista Párt nevében szólalt 
fel a válaszfelirat tervezetének 
vitájában. Megállapította, hogy a 
válaszfelirat fe-rvezete nem tesz 
említést a nők különleges kérdé
seiről.

A demokratikus rendszernek — 
véleménye szerint — meg kell ol
dania a nők gazdasági és szociá
lis helyzete megjavítása érdekében 
a csecsemő- és anyavédclem kér
dését, folytatni és fokozni kell az 
írástudatlanság elleni harcot és 
biztosítani kell a nők jogait a mű
velődés megszerzésére.

— Az igazságügyi uj törvény
nek — mondotta a szónok — in- 
tezményesen kell biztositauin a 
nők egyenjogúságát a férfiakkal. 
Meg kell oldani az apaság meg
állapításának kérdését, intézkedé
seket kell foganatosítani a család

BSamaa^ieréíc a

ülésén 
adandó

Román

gyakori elhagyása, ellen és törve- nők jogos követeléseit, amelyek 
nyileg kell biztosítani a nőknek a 1 1 ’- «*  *«
házasság alatt szerzett külön ja
vaira a tulajdonjogot. Az újonnan 
felállítandó népi törvényszékeknél 
megfelelő számarányban helyet 
kell biztosítani a nők részére is,

— A Román Kommunista Párt, 
amely mindig harcolt a nők egyen
jogúsításáért, támogatni fogja a

hozzájárulnak a női tömegek moz
gósításához és megszilárdítják a 
fejlődő népi demokráciát — fe
jezte be beszédét a Kommunista 
Párt szónoka.

A Magyar Népi Szövetség állás
pontját a vúlafezfelirattal kapcso
latosan Czikó Nándor MNSz-kép- 
visdö fogja részletesen ismertetni.

Előkéséül  etek ess Egységes Munkás 
'párt'megszervezésére

BUKAREST. — A Munkásegységfront központi bizottsága ok
tóber 29-én értekezletet tartott, amelyen a Román Kommunista 
Párt és a Szociáldemokrata Párt politikai irodáinak közös határo
zatai alapján megkezdték az Egy séges Munkáspárt létrehozásának 
előkészítő' munkáját.

Köt bizottságot jelöltek ki az Egységes Munkáspárt alapokmá
nya és alapszabályzata, tervezetén ok kidolgozására. A tervezeteket a 
két párt rövidesen együtt vitatja .meö.

A Munkásegységfront központ*  bizottsága felhívást intézett 
összes szervezeteihez cs tagjaihoz, h°gy a legszorosabban működje
nek együtt minden munkaterülete **•

Roiu bevallotta, hogy ismerte 
a Gafencu—Cretzeanu—Nicolescu 
—Buzesti csoport külföldi tevé
kenységét és tudta, hogy ők nyúj
tottuk be emlékiratot a békcértc- 
kezlelhez.

Elnök: Ez az emlékirat Románia 
ellen irányult ej

Roiu: Igen.
A vádlott elmondotta, hogy a 

külföldi csoport hadjáratot indított 
m bwrmány elismerése ellen s cél
jukat emlékiratokkal, sajtónyilat
kozatokkal és összeköttetésekkel 
akarták elérni.

A vádlott kihallgatása után, 
mind a vád, mind a védelem kép
viselői kérdéseket intéztek hozzá. ~ .........
Roiu a kérdésekre részletesebben lapította, hogy a választások ered;

francra gsrtfeS
adatott® bétó&Mttotetömotóásolkra

PÁRIZS. — A francia kommunista lapok hívására hazafias és demokrata érzelmű polgárok ha
talmas tömege gyűlt össze, hogy tiltakozzék Gautereau jobboldali szenátor kommunistaelbncs gyűlése 
miatt. Gautereau volt, ti háború, idején a Szovjetunió ellen harcoló francia önkéntes légió szervezője.

A tömeg körülvette a gyűlés helyét és békésen tüntetett a fasiszták és a háborúra uszitók ellen.
A Rámadier-kormány karhatalmai rendelt ki a tömeg szctoszlafásár a. A tüntetők válaszul az Inierna- 
cionálét kezdték énekelni. Miután a rendőrség nem tudta szétoszlatni a tömeget) a belügyminiszter ka
tonaságot vezényelt ki, amely sortüzet lőtt a sokaságra. Kétszáz ember megsebesült. Harmincat kór 
házba szállítottak. A sebesültek között von a Francia Kommunista Pórt több vezető tagja,

A belügyminisztérium eljárása nagy méltatlankodást váltott kJ egész Franciaországban, különö
sen a munkásság körében.

Thorez árulással vádolja a francia szocialistákat
PARIS. — Thorez, a Francia menyeként 

Kommunista Párt- központi bijso**-  kásJömegck 
ságában beszámolt, a franciaorszá 
gi községi választásokról. Megái-

menyeként megerősödött a mun- 
., t és a haladó demokra

ták összetartása- másrészt a reak
ció erői De Gaulle körül csoporté 
s ultak. Szemére vetette a francia

szocialistáknak, hogy elárulták a 
munkásság ügyéi. Hangoztatta- 
hogy olyan kormányt kell alakíta
ni, amelyben a munkásság és a 
kommunisták vezetnek.

tekinti az 
annyit fl-
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Megkezdték a novemberi eliátőkönyvek kiosztását
Afilyew sorrendben jelenthessék a lakosság as uj ellátókSnyvekért?

VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brsssai-utca 7. 

Távbeszélő: 258. 
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.

Előfizetési díj egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug
díjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.G25,

. Behívót Itattam .. í
__Tessék.. .itt kérem aláírni!
Úgy teszek. A kézbesítő köszön, megy. Maradtam a behívóval.
— Nem, ez nem igaz! Valami tévedés lehet a dologban — morfondírozom 

magamban —, a nekem kiszabott sz hónapot „lehúztam" már — mint mondani 
szokás.

Nyakig ülök a munkában és most biztosan hetekig kell ma)d utánajárnom, 
vitatkoznom, kérdeznem, felbélyegeznem, könyörögnöm, kérvényeznem, láttamoz
tatnom, mig nagynehezen tisztázom az ügyet!

... Legnagyobb örömemre itt is megváltozott a világ. A kapuban őrt álló ka
tona tisztában van azzal, hogy posztján az egész demokratikus román hadsere
get-képviseli. Es nem ordít rá sem az újoncra, sem a tartalékos öreg katonára, 
hogy álljon odább, merthát ő nem ér rá. Világosan, szívesen igazítja útba a jö
vevényt ...

Biroul 2. Mobilizare. Ez áll az ajtón, amelyen belépek. A szolgálatot teljesítő 
tiszthelyettes kiállítja a kért igazolványt és mosolyogva nyugtat meg: nem kell 
majd sokat talpalnom.

Biroul z. Recrutare — olvasom a következő ajtó fölött. Átadom irataim és 
várok.

— Készen van kérem! — szól másodszor is a katonai iroda vezetője.
— Dehát nem kell elvinnem az ügydarabot iktatni! — kérdem. — Nem kell 

inég egy-két okiratot beszereznem! Nem kell...
— Semmi másra nincs szükség — hangzik a felelet. — A többit elvégezni 

'« magunk kötelessége. Az országot nem lehet aktatologatással újjáépíteni, Hány 
munkaóra veszteséget jelentene az országnak, ha a bevonulási központnál mindenki 
napokat volna kénytelen eltölteni? A hadsereg nem önmagáért való!

Igen, a demokratikus román hadsereg már nem önmagáért való. Efelől meg
bizonyosodtunk. Nem tesz megkülönböztetést és jelmondata szerint él: a nép had
serege, a nép szolgálatában! S ez mindent megmagyaráz! (m z.)

FIZETIK A BETEGSEGÉLY- 
ZÖI NYUGDIJAKAT. A kolozs
vári Betegsegélyző Pénztár ér
tesíti nyugdíjasait, hogy az ok
tóber havi nyugdijelőleg folyó-

mint munkaadóihoz, akiket esetleg múlt
beli magatartásával megsértett. Varga 
István.

sitasa megkezdődött. A központi 
pénztár kötelékébe tartozó és 
posta utján folyósított nyug
dijak kifizetése október hónapra 
a Pénztár utján történik legké
sőbb november 4-ig. A többi 
nyugdíjasok november 10-ig je
lentkezzenek a Pénztárnál az 
előleg felvételére.
A BOLYAI EGYETEM TERMÉSZET

TUDOMÁNYI KARÁNAK hallgatói 
szombaton, november elsején délután 4 
órakor a központi egyetem fizika termé
ben gyűlést tartanak, amelyen kari kér
déseket és a vizsgákat vitatják meg.

'A. REFORMÁTUS TEOLÓGIAI 
fakultáson ma, pénteken, a refor
máció ünnepén, a délelőtt 11 órr’. 

.akadémiai istentiszteleten dr. 
Nagy András teológiai tanár hir
deti az igét. A délután fél 7 óra
kor kezdődő akadémiai estélyen 
dr. Juhász István teológiai tanár 
tart előadást. ,

(•) NYILATKOZAT. Alulírott Varga 
István sütőmunkás, bocsánatkéréssel for
dul mindazokhoz a munkástársaihoz, vala-

ELVI JELENTŐSÉGŰ döntési 
hozott a legfőbb munkaügyi bíró
ság. Kimondotta, hogy abban az 
esetben, ha a munkaadó elbocsát
ja valamelyik alkalmazottját, az 
elbocsátás indokolását valós bizo
nyítékokkal kell igazolnia.

FELHÍVÁS A KÖZELLÁTÁSRA 
KIJELÖLT KOLOZSVÁRI KE
RESKEDŐKHÖZ! A kolozsvárme- 
gyei gazdasági hivatal felhívja 
azokat a kereskedőket, akik a vár
megyei gazdasági hivatallal szer
ződést kötöttek az élelmiszerek 
szétosztására és akik e kötelezett
ségük teljesítésére 50.000 lejné’ 
kisebb összeget helyeztek letétbe 
hogy sürgősen egészítsék ki betét
jüket, különben szerződésüket ha
tálytalanítják. Az érdekelt keres
kedők november 5-ig tehetnek ele
get e kötelezettségüknek. •

NYUGDÍJAZÁS A KOLOZSVÁRI 
EGYETEMI KÖNYVTÁRNÁL. A nem
zetnevelésügyi minisztérium Sebestyén Jó
zsef heraldikait, az egyetemi könyvtár 
könyvtárosát nyugdíjazta. Gyorbiró Jenő 
könyvtárost a létszámcsökkentés során 
állásából elbocsátotta.

KOLOZSVÁR. — A városi köz
ellátási hivatal közli a következő
ket:

Október 30-án a köSeTlátási hiva
tal megkezdte a november havi el. 
látőkönyvek kiosztását.

A munkások élelmezési köny
vecskéjüket annál a vállalatnál 
kapják meg, amelynél dolgoznak.

A munkaadók és az üzemek kö
telesek fizetéses alkalmazottjaik 
ellátókönyvecskéit a közellátási hi
vataltól (I. emelet 30. szoba) beik
tatott kérésük alapján átvenni. A 
kérésben meg keli jelölniük az 
igényelt ellátókönyvek számát és 
az ezekről szóló elszámolást leg
később november 5-ig meg kell 
ejteniük.

Az ellátókönyvek • átvétele név
jegyzékkel történik, amelyben fel 
kell tüntetni az ellátókönyv tulaj
donosának jogcímét és a könyv 
sorszámát. Az ellátókönyvek átvé
telénél fel kell mutatni a rendőr
ségi .bejelentőhivatal részéről ki
állított személyazonossági igazol
ványt láttamozásra és a pénzügy
igazgatóság részéről .láttamozott 
fizetési jegyzéket, valamint a régi 
ellátási könyvet.

Az alkalmazottak részére a kö
vetkező fajtájú ellátókönyveket 
adják ki:

, A föld mélyében dolgozó mun
kások A-tipusu, a nehéz testi mun
kások B-tipusu, a tisztviselők és a 
többi munkások pedig C-tipusu cl- 
látókönyvet kapnak. A dolgozók 
14 éven felüli togjai D/l> a 14 
éven aluli családtagok pedig D/2 
jelzésű ellátókönyvet kapnak.

A lakosság többi része az E-ti- 
pusu ellátókónyvet kapja meg a 
lakóhely szerint illetékes kerületi 
közigazgatási kirendeltségtől, a 
régi eílátókönyv és a központi 
rendőrség bejelentőhivatalának ré
széről kiállított fényképes sze

mélyazonossági igazolvány alap
ján.

A lakosság kötelessége az uj el
látókönyvekre feljegyezni annak a 
szétosztó központnak az iktatószá
mát, amelynél a fejadaghoz kötött 
cikkeit átveszi.

■Az ellátókönyveket november 5- 
ig osztják ki és e , határidő után 
semmiféle indokolással nemi adnak 
ki többé ellátókönyvecskét.

A könyvecskék kiosztása a kö
vetkező sorrendben történik: Ok
tóber 31-én az A, B, C és D, no
vember elsején az E. F, G, H. no
vember 2-án az I, J> F, K, L, M, 
3rán az N, O, P, R, november 
4-én az S, Sz, U, november 5-én 
pedig a V, Z és Zs betűkkel kezdő
dő nevüek részére osztják ki az uj 
ellátókönyvecskét;

A közellátási hivatal az október 
12-től október 19-ig terjedő héten 
négy napra adott ki kenyeret, 
ezért az október 27-től október 31- 
ig terjedő héten csak két napra 
utalt ki kenyeret.

November 1-től kezdve heten- 
kint újólag három napra kap ke
nyeret a lakosság.

Az utóbbi napokban sokan keresték 
fel szerkesztőségünket azzal a panasz- 
szal, hogy az október hónapra esedékes 
kenyéradagjaikat nem kapták meg tel
jes egészében. Kérdést Intéztünk a vé- 
rosi közellátási hivatalhoz, amely az 
alábbi felvilágosítást adta:

Október 15-én rendelet érkezett, 
amely szerint a rendelet megjelenésétől 
a lakosság hetenként S napra kap ke
nyeret és 4 napra máléliszte kap. Ek
kor azonban már kiosztották a kenyér- 
adagokat 4 napra. Ezért október utol
só hetében a lakosság csak 2 napra 
kapott kenyéradagot. Tehát nem tör
tént visszaélés, hanem az előre kiadott 
kenyéradagot kellett a közellátási hi
vatal ilyen módon „behozza", hogy a 
rendeletnek eleget tehessen.

Azok, akik bármilyen rajtuk kívül 
áiló okból, nem kapták meg a jogos ke
nyéradagjaikat — 17 adagot október 
hónapra — jelentkezhetnek a közellá
tási hivatalban, amely kivizsgálja as 
esetet. Akik késedelmesen jelentkeztek 
kenyéradagjukért az elosztó helyeken, 
nem követelhetik az elmaradt adagot,

A közellátási hivatalnak október W4 
napra nem állt elég cukor rendelkezé
sére.

Akik nem kapták még meg cukor
járandóságukat, élelmiszerjegyeikről 
vágják le a eukorjegyet, hogy az élel
miszerjegyet kicserélhessék a novemberi 
jegyre. A levágott cukorjegyre a kö
zeli napokban, fogják osztani a cukrot. 
Az osztás időpontját majd közöljük.

Itt írjuk meg, hogy hivatalos 
helyről nyert értesülésünk szerint. 
Kolozsvár város kenyérgabonája a 
heti háromszori kenyérosztás fed& 
zésére a jövő évi aratásig biztosít
va van.

Országszerte megkezdődik az olajfejadag kiosztása
BUKAREST. :— Az olajfejadag szét

osztásának megkezdhetésére az ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter utasította az 
országos olajhivatalt, az OIUF vezető
ségét, hogy a gyárak azonnal szállítsák 
le a napraforgóolajat az egyes városok 
közellátási szervei részére.

Az olajmagvak összegyűjtésével és az 
olaj szétosztásával megbízott Nemzeti 
Szövetkezeti Intézet, az INCOOP már 
megfelelő mennyiségű friss sajtolásu olaj
jal rendelkezik és igy a novemberi o!aj- 
fejadag kiosztása rövidesen országszerte 
megkezdődik.

A Román- kolozsvári műsora

Október 31-én, pénteken délután 
fél 7 órakor szervezőbizottsági 
ülés a központi szervezet Farkas
utca 7 alatti székhazában.

November 2-án, vasárnap dél
előtt fél 11 órakor évi ifjúsági 
tisztújító közgyűlés a szervezet 
Farkas-utca 7. szám alatti szék
házának ifjúsági irodájában. A 
közgyűlés tárgysorozata, a követ
kező: 1. Elnöki megnyitó. 2. Poli
tikai beszámoló. 3. Titkári jelen
tés. 4. Régi tisztikar lemondása 
és az uj ifjúsági vezetőség meg
választása. 5. Indítványok. A 
"MNSz városi ifjúsági szervezeté

nek vezetősége felhívja tagjai fi
gyelmét a feltétlen és pontos meg
jelenésre.

A Magyar Népi Szövetség ko
lozsvári szervezete Demeter 
■János egyetemi tanár „A szocia
lista forradalom és a nemzeti
ségi kérdés" limü előadásával 
kapcsolódik be az AELUS által 
rendezendő szovjet-—román hét 
műsorába. Az előadásra a MNSz 
városi szervezetének Farkas
utca. 7 alatti székháza nagyter
mében kerül sor november 5-én, 
szerdán este 6 órakor.

Színházak és mozik műsora:
AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

ÉS OPERA MŰSORA:
Pénteken este fél 8 órakor Sallay Mar

git és Kallós József fellépésével: Három 
a kislány.

Szombaton, halottak napja előestéjére 
»aló tekintettel, nincs clőaadás.

A csütörtöki előadásra a Szinpártoló 
Egyesület tagsági igazolványaival rendel
kezők kedvezményes jegy váltására jogo
sultak.

Vasárnap délután 4 órakor Sallay Mar
git fellépésével: Három a kislány.

Este fél 8 órakor Kovács György ven- 
dégfcllcpésévcl: Volpone, vagy a pénz 
komédiája.

A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

November 4-ón, kedden este 8 ófakor: 
,-Az orosz kérdés." C. Simonov j fel- 
vonásos, 7 képből álló színdarabjának be
mutató előadása. „A Román—Szovjet 
Barátság" ekó ünnepi estelv*.

November 6-án, csütörtökön este 7 
órakor: „Az orosz kérdés."

KOLOZSVÁRI MOZÍK MŰSORA;
CAPITOL: Mérgezett virágok. M-tr- 

garct Lockwood.
CORSO: A bacharai emir.
FORUM; Egy táncosnő szerelme.
RIO: Dal a tűzpiros virágról. Linan. 

kosky Nobel-dijas regényének filmvál. 
tozata. Csak felnőtteknek. Román—ma
gyar feliratokkal. Előadások kc-zdctc: 3, 
5, 7 és 9 órakor. Főszerepben: Edvlc. 
Adolphson, Juga Tidblad, Anna Lindahl.

ROYAL: A Román—Szovjet Hét ke
retében bemutatja az cv legkiemelkedőbb 
művészi eseményét S. Alexantlrov és L. 
Moiscv művészekkel a főszerepben a 
Varieté cimü hatalmas filmalkotást. Kez
dete: j, j, 7 és 9 órakor.

SELECT: Kitértél. Simoné Renant és 
Francois Perier a főszerepekben.

URÁNIA: A baxbajneJe.

KOLOZSVÁR. — Az, Arlus ve
zetősége a Sportszervezettel (OSP) 
karöltve összeállította a Szovjet— 
Román Sporthét végleges műsorát, 
amely a következő:

November 2-án, vasárnap dél- válogatottak és az 
előtt 9 óra 45 perckor női és férfi 
mezei futóverseny a Szovjet Hő
sök Emlékművétől.

Délelőtt 10 órakor a Nemzeti 
Színházban nagy sportünnepség 
lesz, amelyen résztvesznek a Dér 
mata, KKASE, Villamosúid női és 
férfi tornászai, a BEAC és az Uni
versitatea vivői, továbbá a Hadse
reg és az Ifjúmunkások tánceso- 
portjai. akik szovjet, román és

székely*  táncokat adnak elő.............
November 4-én délután 3 órakor 

az Unitárius Kollégium tornater
mében röp- és kosárlabdarmérkő- 
zés, amelyen az iskolai, katonai 

Universitatea
Vesz részt.

November 5*én,  szerdán délután 
3 órakor a Városi Sporttelepen 
labdarugó villámtorna a Vasas, 
Dermata, Universitatea, CFR. Had

lesz, amelyen résztvesznek a Dér- ■ sereg és az Olimpia csapatai kö- 
.. ... . mérkőzések győztese az

ARLUS-kupát nyeri. A mérkőzés 
egyik szünetében Balkán-váltó lesz 
a Vasas és az Ifjúmunkás Szövet
ség versenyzőinek részvételével.

November 7-én, péntek délután 6 
órakor az Egyetemi Diákház nagy, 
termében nagyszabású sportün
nepség lesz, amelyen a Román 
Nemzeti Színház és az Állami Ma
gyar Színház művészei is részt- 
vesznek.

Péntek este 7 órakor az Ifjú
munkás Szövetség sportolóinak 
fáklyásmenete zárja be a Szovjet 
•—Román Sporthetet.

A Nemzeti Színház, Diákház és 
az Unitárius Kollégiumban a belé
pés díjtalan, mig a Városi Sport
telepen a szerdai labdarugó vil- 
lámtorn -ra tetszés szerinti belépő
díj fizetendő.

a BEAC és @ Bermata vswi tówtt
KOLOZSVÁR. —- A Bolyai 

Egyetem tornatermében szombat 
délután fél 7 órai kezdettel igen 
érdekes ötös kard-csapatverseny 
lesz a BEAC és a Dermata vivői 
között. Ez a verseny egyben vá
logató jellegű a Kolozsváron no
vember második felében megtar

tandó Bukarest—Kolozsvár váro
sok közötti vivóversenyre, amely
nek lezajlása után Slavcscu ezre
des, a Román Vivő Szövetség el
nöke, összeállítja a londoni Olim
piára készülő romániai válogatott 
vivókeretet.

A szombati válogató versenyen

a két csapat a következő összeállí
tásban méri össze erejét:

BEAC: Bartos dr.« KökösSy, 
Benke dr.. Guráth. Tartalék: Ko
vács I.

Dermata: Bíró. Nicolau őrnagy, 
Mezei, Lázár, Rohonyi. Tartalék: 
Bükki.

spor i híradó
A VASAS VEZETŐSÉGE érte

síti az alábbi szakosztályok veze
tőségi tagjait, hogy ma. pénteken 
este, az egyes szakosztályok a 
következő időpontban tartják ülé
seiket: 6 órakor kerékpáros szak
osztály, 7 órakor a birkózó, szerve
ző és rendezőbizottság. Felhívja a 
szerve;# és rendezőbizottság aláb
bi tagjait, hogy a ma esți ülésen 
feltétlenül jelenjenek meg: Stein 
Dezső. Rozsnyai Zoltán. Zsigmond 
Ferenc, Deák Ferenc, Frenkel 
Gyula, Dajbtikáf Jenő, Bertalan 
Sándor. Nagy István. Miskovszky 
József, Rácz Gyula, Bólya Dénes, 
Kun Miklós, Incze Gyula, Kiéin 
Miklós, Szőcs Ferenc és Hann Vil
mos.

A Debreceni VSO birkózőcsapa- 
ta 5:3 arányban győzött a temes
vári CFIL ellen,

Bukarestben a Viforul Dacia 
kosárlabda csapata. 46:32 (30:26) 
arányban legyőzte a pozsonyi 
Zelezniciari együttesét. A mérkő
zést azonban nem fejezték be. A 
pozsonyi csapat a mérkőzés be
fejezte előtt 10 perccel levonult a 
pályáról, mert elégedetlen volt a 
játékvezető bíráskodásával.

Az angol NB. I. küzdelmeiben 22 
csapat vesz részt. A bajnoki táb
lázaton az Arsenal vezet 22 pont
tal. 13 mérkőzést játszott, amely
ből 9-et megnyert, 4 eldöntetlenül 
/égződött, gólaránya 26:6. A baj
nokságban a második a I’rcston 
együttese 21 ponttal, de 14 mér
kőzést játszott,

A Kolozsvári OFR—mfirnmaros- 
szigeti Ti3zy Román Kupa mérkő
zésre nem jelent meg és igy n ko

lozsvári vasutasok játék nélkül 
jutottak tovább a Román Kupa 
negyedik fordulójába..

A Dermata labdarugó csapata 
Marosujváron 6:1 arányban le
győzte a Solvay csapatát.

A Dermata ökölvívói Nagy
bányán a Minaur együttesét 6:5 
arányban legyőzték, mig a bőr
gyári birkózók a Minaur csapatát 
6:1 arányban fektették kétvállra.

A moszkvai Dinamó labdarugó 
csapata svédországi portyáján a 
Nord topping együttesét 5:1 (2 1) 
arányban 38.000 néző előtt győz
te le.

ÜDE—Unirea Tricolor 4:0 
(1:0). A Rcsicán lejátszott NB. L 
bajnoki mérkőzésen a hazai csa
pat biztosan győzött 4:0 (1:0), 
arányban.
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Sajtóértekezlet 
a szinház és közönség 

víszónyá na k m e g e rősi lésé röl 
láíegatást tesznek az üzemekben

A Romási-Szovjet Barátság
Ileíézseli míísora Kolozsvárt

KOLOZSVÁR. — Csütörtök ön délelőtt a Magyar Népi Szövetsfjj központi közművelődési ügy
osztályának meghívására sajtóértekezleten találkoztak a Kolozsvárt megjelenő magyar napilapok és 
folyóiratok színházi kritikusai és rovatvezetői. Az elnöklő Balogh. Edgár felkérte a sajtó képviselőit, 
hogy segítsenek közüggyé tenni állami színházunk kérdéseit s az újságírás közvetlen eszközeivel hoz
zák közelebb az uj, deniorkatikus művészi politikához s annak művészi teljesítményeihez a nagy
közönséget.

Szentisiirei Jenő, az Állami Magyar Szinház igazgatója ismertette színészeink súlyos helyzetét, 
ami abból állott elő, hogy a pénzügyminisztérium részéről az állami magyar színjátszás nem részesül 
a jogos és kívánatos méltánylásban. Mig a magyar színjátszás költségvetési kérdéseinek rendezésére 
a Magyar Népi Szövetség politikai központja tesz kellő lépéseket, a magyar társadalom sem marad
hat tétlen. Szentknrei Jenő is kérte a sajtót, hogy a színi idényben az eddiginél fokozottabb mérték
ben bírálja és értékelje a szinház és a színészek tevékenységét s igy a szinház valóban a tömegek 
közérdeklődésének középpontjába kerüljön s magyar népi fórum legyen.

Tanulságos eszmecsere után, melynek során az egyes lapok munkatársai, a szinház szakembe
rei és a Színpártoló Egyesület részéről hangzottak el hozzászólások, a sajtó kiküldöttei egyhangúlag 

1 elhatározták, hdgy szorosabbra fűzik a kapcsolatokat a szinház és közönségünk között. líapjamk 
színházi szerkesztői meglátogatják a próbákat, a színművészek látogatást tesznek az üzemekben, a 
Szinpártoló Egyesület pedig újabb mozgalmat indít, hogy Állami Magyar Színházunk mind prózai, 
mind operettegyüttese számára a magyarság kellő társadalmi támo'gtrtását biztosítsa.

megyefőnök és Calniceanu C. profesz- 
szór mondanak.

y órakor a Vasas-otthonban Argbir 
asszony tart előadást „Anya és gyermek
védelem a Szovjetunióban" címmel.

ó órakor íz Egyetemi Diákház kis
termében Rosc.i A. egyetemi tanár be
szél „November 7 és a keleteurópai né- 

Rmssu „Testnevelés a.Szovjetunióban" pek"-TÓl, mig Lungit I. „Diák voltam a 
Szovjetunióban" címmel tart előadást.'

November j-án délután y órakor a 
Ferdinand Egyetem ARLUS-körének or
vosi csoportja ünnepi ülést tart az egye-, 
tem Parv..r.-termében. A Diákház nagy
termében Virgil Stoian ad elő „Szocia
lista forradalom és ifjúság" címmel.

6 órakor a DNSz székházában ünnepé
lyes keretek között az orosz nyelvtan
folyamot nyitják meg. A Népvédelem 
termeiben Dobroiu Eugen tart elődást 
„Szovjet segítség Romániának" címmel.

KOLOZSVÁR. — November 1—7 kö
zött rendezi meg az ARLUS a Román— 
Szovjet Barátság Hetét. Az ünnepi hét 
műsorát az alábbiakban közöljük:

November 2-án délelőtt 10 órakor 
OSP műsora a Nemzed Színházban, A 
román és szovjet himnusz elhangzása 
után az UTJ.1 stafétájának fogadása. Dr. 
Gy
eimmel tart előadást. A kolozsvári isko
lák növendékei orosz, román és magyar 
játékokat mutatnak be. A KKASE és az 
UEC csapatai tornamutatványokkal sze
repelnek. Tornamutatványokkal szerepel 
.1 Dermata csoportja is. A kolozsvári kis- 
diákifk orosz népi dallamra irt tlépi játé
kokat adnak elő, majd a BEAC vivómér- 
kőzése után a hadsereg tagjai mutatnak 
be román népi Játékokat és a román— 
szovjet barátságot ábrázoló élőképet.

12 órakor Pelrovici Emil és dr. Cső
kör Lajos egyetemi rektorok nyitják meg A Népvédeleih november 1-e előtt is 

.Orosz könyv" kiállítását az egye- rendez előadásokat a Román—Szovjet 
Barátsági Hét előkészítésére. A Népvé
delem faliújságai „Népvédelem a Szov
jetunióban" összefogó cim alatt a Szov
jetunió segélynyújtási szervezetét fogják 
bemutatni.

az „(
remi könyvtárban.

Délután 4 órakor 3. gazdasági akadé
mia ARLUS-körének „A Szovjetunió me
zőgazdasága" cimü képkiállitásának meg
nyitására kerül sor. Beszédet Bianu Petre

Elviselhetetlen adóterhehhel
nyomorították meg u torául kisembereket 

I A Feleletére
a kisipar©wk szerszámait îs OefagiaOák és elviszik

bán nem részesül. SziJ-javitásból szárma
zó jövedelme arra sem elég, hogy csa
ládját eltartsa.

Alantéi Benjámin bodegást 123.117 
lejjel adózták meg. Üzlethelyiségében 
mindössze két asztal van és hat szék. 
Árukészlete, forgótőkével és üzletberen
dezéssel együtt 20.000 lejt sem tesz ki.

Nagy Lajos cipészt 68.000. lejjel adóz
ták meg, elvitték ipara folytatásához 
szükséges szerszámait.

Tóth Béla kiskereskedőt, akinek kül
városi szatócsüzlete van, 47-000 lejjel 
adózták. Árukészlete 10.000 lejt,ér meg, 
hivatalos megállapítás szerint.

Pécsi József külvárosi szatócsót 65.000 
lejre adózták. A háború alatt üzlete és 
lakása porrá égett. Azóta üzletét ujra be
rendezte, lakásának bútorzata egy ágy
ból és egy asztalból áll. Fellebbezett, el
utasították.

Ez azenban nem a teljes névsor. Több
száz iparos és kereskedő van Tordán, 
kiket hasonló sérelem ért.

És akik végrehajtják ■
dák ők, milyen a magatartásuk a néppel 
szemben, a fentiekből látható.

Marian adóvégrehajtó nemrégen Jött ki 
a szamosujvári intcrnálótáborból, ahol 
demokráciaellenes magatartása miatt hosz- 
szabb időt töltött. És ma ezek gyakorol
ják a demokrata adókivetést és végrehaj
tást. Várhatunk-e tőlük egyebet, mint 
demokráciánk megcsúfolását?

Szét kell egy kicsit nézni a tordai 
pénzügy igazgatóságon is és ki kell taka- ’ „ . ... • .
ritani onnan a nép és a demokrácia el- felöltő vagy átmeneti kabát, 6 ing, 
fenségeit.

TORDA. — E hónap 28-án, kedden 
reggel néhány nappal az adókivetés után, 
a tordai pénzügyigazgatóság épülete előtt 
hosszú szekérsor állott. A szekereket, 
melyekről bútorokat, üzletberendezéseket, 
ipari szerszámokat és egyéb használati 
tárgyakat emeltek le a pénzügyi végre
hajtók, szitkozódó embergyürü vette kö
rül. Hangos szóval panaszkodtak egy
másnak. Jogosan, mert értékeiket, búto
raikat és mesterségük szerszámait emelték 
le a szekerekről, hogy néhány óra, vagy 
nap múlva árverésen elkótyavetyéljék.

i- Mennyire sérelmes a tordai adókive
tés és a végrehajtás, arról beszéljenek az 
alábbi példák:

KIS EMBEREK, NAGY ADÓK

Mózes Jenő külvárosi borbélyt mind
össze 13.000 lejjel adózták meg, de le
foglalták és elvitték borbélyszékét, tükrét 
és szerszámait...

Valeu Flórian fodrászt, aki egyedül 
dolgozik üzletében, annak ellenére, hogy 
1938-ban 3300 lej volt az évi adója — 
64.000 lejre adózták meg. Elvitték szer
számai jórészét.

Csorba József külvárosi cipészt, aki
nek üzlete, szerszámai mintegy 5000 lejt 
érnek meg, keresete pedig átlagosan 2— 
3000 lej havonta, 43.000 lejjel adózták 
meg. Régi lejben kifizette már félévi 
adóját.
' özvegy Nagy Károlyné rövidárukeres
kedő, akinek áruraktára 30—40.000 lejt 
ér meg, előző évi adóját régi lejben ki
fizette, 187.000 lejjel adózták meg.

Hirsch és Schwarcz bőrkereskedőket, 
akik kiutalásban nem részesülnek s akik 
üzletükben mintegy 8—to.ooo lej értékű 
cipősarok és faszeg van, 180.000 lejre 
adózták meg.

/ Csorba András mészárost, aki hivata
los vágóhídi Írással igazolta, hogy nyolc 
hónapja egyetlen marhát nem vágott le s 
mesterségét néni folytatja, 74.000 lejjel 
adózták meg. Lakását távollétiben fel
törték, butorairrak egyrészét elvittek.

Bugnaru Gheorghe fodrászt, öreg rok
kant ember, aki alig tudja megkeresni a 
létfemnart.váboz szükséges összeget, 24 
ezer zSó iejjcl adózták meg.

Déghy Antal bádogosra, iparát nem 
tudja folytatni, mert hosszú hónapok óta 
sem építkezés, sem javítás nincsen Tor
din, 79.000 le; adót róttak ki.

1 Bénák Mózes fényképészre, aki a sta
bilizáció óta anyaghiány miatt egyetlen uj 
lejt sem keresett, 64.000 lej adót róttak ki.

Harnic Marian hentesre, ki hónapok 
óta egyetlen állatot nem vágott le, 48 
ezer lej adót róttak ki.

Szabó István bélárusitór.i, alti hetei’- 
km’ egyszer, szombatonkint pirci ,;átrá- 
bia 5-600 lej forgalmat csinál. :?..0O5 
ki adót vetetlek ki. Az ipar., !• I,-tatá
sához szükséges szerszámokat lefoglalták 
és elvitték.

Lászlóify Ak’.dárné fényképészt, an
nak ellenére, hogy szeptember elején be
adta iparengedélyét és mesterségét nem 
folytatja, 41.005 lejjel adózták meg. Régi 
lejben félévi adóját már kifizette.

Or.ac Vic:nr mészárost, 125.000 lejjel 
adózták meg. Jövedelme minim.i'-s, átla
gé sin öthet.-iki.it egy marhát vág. A 
kirótt adóösszegre előleget akart befi- 
z.uzi Visszautasították az előleget.
. Bulattb Ferenc foltozó csizmadiát 43 

szer lejjel adózták meg. Műhelye a becs
lés szentit y—6ooo lejt ér meg.

Mózes Jenő cipészt mindössze t 
lejjel adózták meg, de elvitték az ipara 
folytatásához szükséges szerszámait.

Kovács Gyula mészárost 80.000 lejjel 
adózták meg, annak ellenére, hogy a jö
vedelme hónapok óta családja fenntar
tására sem elég.

Angyalost József hentest, 86.000 lejjel 
adózták meg.

Fogarasi Albert 65 éves foltozó vargát, 
aki teljesen vagyontalan s műhelyében 
egyedül dolgozik, 21.000 lejjel adózták 
meg.

Martian Octavian kiskereskedőt 35.000 
lejjel adózták meg. Lakásából elvitték J 
bútorokat és egy rádiót. A fizetésre hala
dékot kért, mert vagyona van és tud 
pénzt szerezni. Elutasították.

Gönczy Árpád szíjgyártót 72.000 lejre 
adózták meg. Alkalmazottja nincsen, aki 
volt, látva azt, hogy munkájuk nincs, 
önszántából,.elment.rN.yersanyagkiutalás-

Oprii Ioan pénzügy igazgató a hozzá 
panasszal forduló kisiparosokat és keres
kedőket elutasítja. A megyei politikai 
bizottság ülésen kijelentette, hogy pénz- 
ügyminiszteri rendelet határozza meg az 
adókivetések rendjét, már pedig, amit 
a pénzügyminiszter elhatározott, azt ó 
meg is valósítja.

Méltó segítőtársai vannak. Lungu Ioan, 
Spelnecan Ioan, Chirea Dumitru, Achim 
Remus és Marian Ioan végrehajtók, akik 
a múltban, a reakciós kormányok idején 
szereztek gyakorlatot az adómegállapitá- 
sok és adóbehajtások terén. Hogy kicso-

Román iró si
Arany János városában

NAGYSZALONTA. — A Ma
gyar Népi Szövetség szalont a i 
szervezete a napokban tartotta 
•meg tisztújító közgyűlését, ame
lyen képviseltette magát a város 
valamennyi társadalmi rétege. Az 
elmúlt év munkaeredményeinek, 
sikereinek és kudarcainak megvi
tatása után a jelenlévők megvá
lasztanák az ui intéző és végre- 
hajióbv ottságot> melynek élére 
MNSz-felclőskéni Tordai Ferenc 
munkás került.

Szép cs példamutató munkát vé
gez Nagyszalonta MNSz-ifjusága 
is. Ez elsősorban annak tulajdo
nítható, hogy az utóbbi időben az 
eddiginél sokkalta nagyobb lelke
sedéssel és munkakedvvel kapcso
lódott, be a mozgalomba a paraszt 
és munkásifjiiság. A szervezet mű
kedvelő csoportja például — 
melyről túlzás nélkül mondhatjuk, 
hogy a megyében az első helyen 
áll l— csupa munkaisif jakból áll. 
Sajnos, az értelmiségi ifjúságnak 
jórésze még távol tartja magát a 
szervezeti élettől.

A s&alontai műkedvelő csoport 
legutóbb Caragíale-nak, a román 
drámalrás nagy mesterének szer
zett széles népszerűségét a város
ban és a környékbeli falvakban. A 
Karácsony Sánd.or-forditotta Nă
pasta című társadalmi drámát im
már hatodszor adták elő a fiata
lok) akik között feltűnt néhány 
egészen tehetséges ifjú is> mint 
például Nagy Imre, Szabó Ilonka 
és Fábián Gyukt. Az előadások 
jövedelmét a Petőfi-alap javára 
fordították.

A Napasta magyarnyelvű elő
adásain a s'Montai hadsereg ro
mán fiai ’.s jelen voltak és határ
talan lelkesedéssel tapsolták meg 
a román szinmüirndalom derék 
népszerűsít öit.

Itt kell megírnunk azt is> hogy 
Beitől Miklós gimnáziumi tanár, 
akinek végeredményben minden 
siker köszönhető, mert ő volt az, 
aki tehetségével és határtalan 
munkakedvcvel cselekvésre ser
kentette Nagyszalonta ifjúságát 
és általában az egész ottani ma
gyarságod, most Budapestre

is

KOLOZSVÁR. —- A „Victoria" 
szövetkezet a tömegek gazdasági 
ellátásán kivül komoly erőfeszíté
seket tesz, hogy — a lehetőségek 
szerinti mértékben — egyre aktí
vabban belekapcsolódjon a haladó 
szellemű kulturmunkába is.

A szövetkezet művészi plakát
pályázatának kiállítása november 
2-án, vasárnap délelőtt fél tízkor 
nyílik meg a „Victoria" központi 
székhazának nagytermében, Má- 

, jus 1-utca 13. Ezalkalommal ad- 
’ ják át a pályadijat nyert plakátok 
tervezőinek a dijakat.

A Szaktanáé® uj filmszinháza
KOLOZSVÁR. — Ünnepélyes 

keretek között nyílt meg szerdán 
este a Szaktanács kezelésében álló 
Fórum-mozi. A megnyitó bemuta
tóra meghívottak előtt Dejeu Du
mitru, a Szaktanács élni- :e román, 
Wolff Sándor, a Szaktanács alel- 
nöke magyarnyelvű beszédet mon- 

: dotț.
— El kell tünniök az imperialis

ta célok szolgálatában álló müvé- 
szietlen amerikai filmeknek — 
mondotta Dejeu Dumitru. Célunk a

November 4-én nyílik meg a 
volt „Méhkas" könyvkereskedés 
helyén a „Victoria" szövetkezet 
uj könyvkereskedése, az „Orosz 
könyv", A megnyitáson bukaresti 
kiküldöttek is résztvesznek.

Az említett két kulturális ese
mény, amely mindegyikében á kez
deményező szerepet a „Victoria", 
szövetkezet végzi, kézzelfogható 
bizonyítéka annak, hogy szövetke
zeteinknek nemcsak gazdasági té
ren, ihanem a haladó szellemű kul
turális munkában is komoly fel- 
aídatokat kell vállalniok.

Hit vihetned és mh vihetek ma- 
gBkfcal a ÉsüáÉáM véo’Eg elffltözSk

BUKAREST. — A gazdasági el
lenőrző igazgatóság rendeletét 
adott ki, amely pontosan meg
határozza azoknak az ingóságok
nak a mennyiségét, amelyeket, a 
Romániából véglegesen elköltözők 
vámmentesen magukkal vihetnek 
az országból. Férfiak:

3 rend ruha, egy télikabát, egy
----- -JV

3 pizsama vagy hálókig, 10 alsó- 
(—) nadrág, 10 nyakkendő, 10 pár ha

távozik és nagy űr marad utána. 
Hiányát meg fogja érezni a város 
közművelődési élete. Nem túlo
zunk, ha megállapítjuk: Heltai 
Miklós volt a lelke és kovásza 
Nagyszalontán minden egészséges 
kezdeményezésnek. A Caragialc- 
darabot is ő tanította be. S ő volt 
az> aki — korát meghazudtoló fá- 
radthat-atlansággal — járta a fal
vakat és tartotta meg értékes, a 
nép nyelvén szóló, szellemes elő
adásait. A demokratikus ujjáneve- 
lódés, az igazi népi műveltség lel
kes apostola volt. S hogy most ele
ven és pezsgő kulturális él't zajlik 
Nagyszalontán)

•
Megnyílott Nagyszclonlán a 

gazdasági szakiskola, mely ezüiiig 
csupán csak téli tanfolyamként 
működött. Kormányunk demokra
tikus iskolapotitikájánok köszön
hető. hogy 3 éves gazdasági isko
lává nőit ez a kezdeményezés. Je
lenleg 15 ösztöndíjas tanulója van 
és valószínűleg többen Is lesznek. 
Igazgatója K. Balog István- 

Fórum-mozi megnyitásával az 
volt, hogy minél szélesebb töme
gekhez eljussanak az igazi, nevelő 
hatású demokratikus francia és 
orosz filmgyártás remekei, Kulțur- 
feladatot vállaltunk magunkra és 
ezt teljesíteni is fogjuk.

— A film a leghatásosabb tö
megpropaganda eszköz — mondót- • 
ta beszédében Wolff Sándor —a 
Fórum-mozinak valóban az épitő 
és nevelő filmek fórumává kell 
válni.

risnya, 3 pár cipő vagy csizma, 
egy pár hócipő, egy pár sárcipő, 2 
darab nyaksál, 6 darab gallér, 1 
pár házicipő, 1 fürdőköpeny, 1 
háziruha, 1 esernyő, 1 sétabot, 12 
darab zsebkendő, 6 darab alsó me
legítő trikóing, 5 pár flanel alsó
nadrág, 1 sapka, 2 pár kesztyű, 1 
borotvakészülék, 20 darab borot
vapengével, 3 darab mosó- vagy 
mosdószappan, 2 darab borotva
szappan, 1 hajkefe, 2 ruhakefe,' 5 
darab törülköző, 1 jegygyűrű, 1 
pecsétgyűrű, 1 óra és 1 töltőtoll.

A nők általában ugyanezeket a 
rulianemüeket és ugyanilyen 
arányban vihetik magukkal azon
kívül az ágyneműt, edényekot és 
bútordarabokat.

Itt említjük meg, hogy lapunk 
egyik legutóbbi számában félre
érthető sajtóhibával jelent meg 
azoknak a vagyontárgyaknak a 
felsorolása, amelyeket a Romániá
ból végleg elköltözők magukkal 
vihetnek. Olvasóink helyes tájé-, 
koztatására és a félreértések el
kerülésére közöljük, hogy a fel
sorolt használati cikkeken kívül 
vámmentesen kívthciők :iz nrany- 
és ezüsttárgyak közül a használati 
ékszerek, mini például: jegygyű
rűk, fiilbev/yfík, nyaklánc, egy 
darab ar:;nj m'n aranyhegyi! löt. 
tőtoll, kézenvi. olt ezüst karkötő.

Nem vihetek hi a következő 
vagyontárgyak: rádió, varrógép, 
Írógép, vili; .nyg7or. T;:::í, villanj - 
V*'." ‘'ló, moíorkcrókp.ír, gépkocsi, 
kerékpár kristály- irgjr.:-, arany
én ezüstérmék, dis:' ’rgynk. fény- 
képezőgépek, ritkn szórnak, mint 
például az cziisírókn, pt-i;-.-n:vő- 
nycirrtr. m'lvészi cité’-ü frrtinc- 
nvek és művészi vxbikü kézimun
kák.

Szigorúan tilos Ide jen pínzrk, 
valuták kivitele. A pír.z n Hon án 
Nemzeti 1;-iiikl:a.-. ■ ,gy
átutalandó.

’ii
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Meglepetések az HB. I. kilencedik fordulójában
.4 RKP kolowarí sxervesetének Tanulmányi Hűre 

november 4-én, kedden délután 6 órakor a Diákház 
kistermében előadást rendez, melynek keretében

Erdélye László, 

az „igazság" munkatársa
„frotember 7-e és Keleteurápa népeiu címmel elő
adást tart. — Az előadást műsor követi.— Belépés díjtalan.
________________________________________________________________

KOLOZSVÁR. — Az NB. L ki
lencedik fordulójának tegnap dél
után lejátszott mérkőzései a kö
vetkező eredményekkel végződtek:

A VASAS—JIUL MÉRKŐ
ZÉSI:! (0:1) EREDMÉNY
NYEL

Kolozsváron eldöntetlenül végző- 
. dött. Az első gólt lesből a bá- 
nvászcsapat éri el Nicsa révén. 
Mann Aurel játékvezető a part
jelző lesjelzését nem vette figye
lembe és ítélte meg a gólt. A má
sodik félidőben a Vasas puha csa
társora eredménytelen támadáso
kat vezet. Bone, a Jiul hátvédje a
16-oson  belül kézzel érinti a lab
dát. A megítélt 11-esből Costea 
egyenlített. Mann játékvezető az 
első félidőben elkövetett hibájából 
kiengedte kezéből a mérkőzést, 
amely eldurvult. A mérkőzés be
fejezése után a lelátón verekedés 
keletkezet^, amelynek a rendőrség 
Vetett véget. Többen megsérültek.

RATA—CFR (TEMESVÁR) 
3:1 (2:1)

MAROSVÁSÁRHELY. (Munka
társunk telefon jelentése.). 4500

Mennyi lírmnplit és kukoricát kell kesaoSgálíassanak egyes járások *̂
TORDA. — Az őszi vetési mun

kálatok annak ellenére hogy a 
megye súlyos vetc'mnghiánnyal 
küzd, a befejezéshez közelednek. 
Október 29-ig Tordaaranyos vár
megye őszi szántóterületének 80 
százalékát Vetették be. A vetési 
munkálatok befejezéséhez még 39 
.vasúti kocsi vetőmagra van a me
gyének szüksége, ebből egyelőre 
J4 vagon áll rendelkezésükre.

A vármegyei időközi bizottság 
október 30-án este gépkocsival bi
zottságot menesztett Bukarestbe, 
hogy a szükséges és hiányzó ve'zí- 
magmennyiséget » beszerezzék, 
fezonkivül annak elintézésére, hogy 
a. Tordaaranyos vármegyére’kiróct 
rendkívüli beszolgáltatási kötele
zettség alól felmentést kérjenek.

A megyei időközi bizottság ok
tóber 29-én délután ülést tartott, 
amelyen — a legújabb rendelke
zésnek értelmében — megállapí
tották a krumpli-

ADÁSVÉTEL

VESZEK a legmagasabb napi áron 
varrógépeket, varrógépfejeket, varrógép
lábakat, alkatrészeket, tűket. Weisz gép
kereskedő, Horea-ut 82. 538S

ELADÓ modern dióháló, jó női téli
kabát. Postakert-utca 5. Alsó csengő. Ér
deklődni délelőtt. 5675

MOTORKERÉKPÁR külső gumit ve
szünk 19x3.23, vagy 19x3.50.est, kifogás
tálán állapotban. Egyetembar.ítok, Pctőfi- 
utca 3 szám. 5503

ELADÓ 2 darab öntöttvas tágas ka
zán, egy cca. 22 négyzetméteres, egy cca. 
30 négyzetméteres fütőfelületü. Augusztus 
23-utca 3. 5 5G6

100 MÉTER 80 mm.-es öntöttvas nyo
mócsövet keresek megvételre. „Katona", 
Traian-ut 13. S493

* a Rstófi - Száriéi hét keretőkea 
mutáljuk be az év legkiemelkedőbb művészi eseményét 

S. Alettí&ndirov é» jt. M©iser 
művészekkel az élén

hatalmas oroszlilmalkotást.
Részletek a filmből: „A hallyti halála’, láncolja a nép tán
cosnője-. Calina Ulanova. .Troica’, énekli a hírneves tenor: L. Leme
nőn, Korcsolya, a Moscval állami cirkusz» bábszínház meg »fb., p!b. 
látványos és művészi események tarkítják és egészítik ki ezen világ

sikert. — Kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Elszenvedte első vereségéi a temesvári CFR
— Értékes győzelmei aratott az Universitatea

— Ujaíib pontot szerzek a Vasas
néző előtt játszták le a mérkőzést. 
A 3-ik percben 30 méteres lövés
sel Kovács megszerzi a CFR-nek 
a vezetést. Szép összjáték után 
Pálí'fi egyenlít. Állandó Rata-tá- 
madások után, melyeket a. váloga
tott formában lévő R’dter tud 
csak megállítani, Verzár szöglet
rúgásából Incze II. megszerzi a 
marosvásárhelyiek második gólját, 
A második félidőt állandó RATA- 
támadások jellemzik. A temesvá
riak csalt szórványosan tudják ve
szélyeztetni a vásárhelyiek kapu
ját. A harmadik gólt Csíki szerez
te. Biró Nitran. Ez volt a bajnok
ságban vezető temesvári vasutas
csapat első veresége.

ITA-—Deraiata 6:2 (1:1). Ara
don a bőrgyári csapat csak az 
első félidőben tudott elle~tállni az 
ITA csatársora támadásának. A 
bőrgyári csapat a mezőnyben 
mindvégig egyenlő ellenfele volt a 
bajnokcsapatnak. Biró Bogdan.

MMSC—Szabadság 1:1 (0:0). 
Medgyesen a két egyenlő erejű 
csapat találkozója eldöntetlenül 
végződött. Bíró Ceaureanu.

beszolgáltatás hektáronkinti 
mennyiségét a különböző járások
ban.

A szentmihályi járás 120 vasúti 
kocsi, a járai járás 10, a tordai já
rás 40, a gyéresi járás 35, az ara
nyosbányai járás 5, a topánfalvi 
járás 20 vasúti kocsi burgonyái 
kell beszolgáltasson.

Kukoricából a termelők az ara-

@ tordai masw twhólc a HEOz 
kásába való fotoiottBbb részvéteké

A nagyfontosságu érteleezleten 
Csíki János megyei elnök mondott 
rövid megnyitó beszédet, majd 
Lászlóffy Aladár tanfelügyelő, a 
tordai egységes gimnázium igazga
tója ismertette azokat .a felada- 

a MNSz munkájába, különösen, tokát, amelyek a tordai tan testű- 
ami a népnevelés és a,z ifjúsági let tagjaira várnak a Magyar Népi 

és kukorica- .kérdések megoldását illeti. Szövetség kebelében.

TORDA. — A tordai magyar 
tantestület tagjai október 2S-én, 
szerdán este gyűlést tartottalt a 
Magyar Népi Szövetség szervezeté
ben. Elhatározták, hogy fokozot
tabb mértékben kapcsolódnak bele

Apróhirdetés savankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban és 
jeligés hirdetéseknél ly lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés szavankint j lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés négyzetcentiméterenkint 4—$ lej. Házasság—levelezés 5 lej szavankint. Nyilttér szavankint 10 lej.

GYERMEKKOCSIT veszünk legmaga
sabb áron. „Unicorn". $405

KERESEK megvételre perzsa utánzat» 
vagy torontáli, teljesen jókarban levő 
szőnyeget és egy 10 méter hosszú, 90 
szé'es kókusz, vágy spárga szőnyeget. Cí
meket „Szőnyeg" jeligére. 5647

KERESEK megvételre szép szőrme
gallért. Cim a kiadóban. Gr.

Mlacrva Irodalmi tó Nyomdai MflwtteeC »- SklAlfe rosctAl Klw *-»  Ks>. M. Esőd, jud,

Universitatea—FC P'oesti 5:2 
(1:1). Az egyetemi csapat máso
dik félidei játékával lelépte ellen
felet és csatárai válogatott telje
sítményt nyújtottak. Jó biró volt 
Freund Apaca.

CFR (Bukarest)—Unirea Trico
lor 5:0 (3:0). A bukaresti vas
utasok biztosan győztek. Biró 
Alexandriu.

Hadsereg—Juventus 3:1 (1:1). 
A Hadsereg együttese- második 
félidei játékával megérdemelten 
győzte le nagynevű ellenfelét. Biró 
Tica Iliescu.

Ciocanul—UDR Z.l (0:0). A 
Resicán megtartott mérkőzésen 
csalt nagy harc utón győzött a bu
karesti csapat.

A NB. II. negyedik csoportjának 
tegnapi fordulóján a kolozsvári 
CFR. 1:0 (0:0) arányiban legyőzte 
a Sodronyipar csapatát A máso
dik félidő eljén Muresan a vas
utasok kitűnő csatára olyan sú
lyosan csapott össze a Sodrony
ipar védőivel, hogy lábtörést szen
vedett.

nyosbányai járásban hektárouklnt 
45, a topánfalvi járásban 45, a 
gyéresi járásban 190, a.' járai já
rásban 45, a ludasi járásban 190, 
a szentmihályi járásban és a tor
dai járásban 190—190 kiló, kuko
ricát kell beszolgáltassanak.

A beszolgáltatás november 20-án 
kezdődik meg és végrehajtásáért : 
a megyefőnök személyesen felelős.

TÉLIKABÁT férfi, fekete, külföldi 
szövetből, transformator, reductor eiadó. 
Masinistiíór-ütca 19. 5677

MOTORKERÉKPÁR gumi 350x19 
(vulkanizált) eladó. Jókai-utca 16, ház
felügyelő. 5657

EGY hármas ablakra való evipkefüg. 
göny eladó. Cim a kiadóban. jíoo 

SZERÉNY IGÉNYŰ nő házvezetőnői 
állást vállalna. Cim a kiadóban.

EGY topolya háló és egy konyhaberen
dezés eladó. Ady-utca 18. 5678

VÁROSI bunda vadmacska béléssel, 
vidra gallérral, középtermetre eladó. 
Szappan-utca 32. 5661

KIS krcdenc tükörrel, márványlappal 
cs egy kétágú létra ehdó. Március 6- 
utca 29. Tanítónő.

ZONGORA bécsi, rövid, elköltözés 
miatt sürgősen eladó, esetleg rádióval, 
vagy motorkerékpárral elcserélhető Sza
bónál, Szappan-utca je.

VETŐGÉPET veszek, 14 sorost, kana
last. Címet a kiadóhivatalba „Vttőgép" 
jeligére kérek. 5659

ELADÓ 3% méteres pult, nikkel ka
rokkal ci üveggel. Mária királynő-utca 
6, III. emelet 46, délután 2—4-ig. 5663

BALKARU cipészgép, jobbkaru bőr
díszműves gép eladó. Weisz gépkcrcske- 

t dőnél, Horca-ut 8í. 5666

Munkában Tordaszentíászió ifjúsága
TORDASZENTLÁSZLÓ. — A 

napokban tartotta meg tisztújító 
közgyűléséi ’ Tordaszentíászió 
MNSz-ifjusága. A gyűlésen több 
mint száz ifjú vett részt és hall
gatta meg a központi kiküldöttek 
előadásait. Az elhangzott beszámo
lókból kitűnt, hogy a helyi szerve
zetnek 130 ifjú tagja van s ezek 
jórésze lányokból áll. Tordaszenf- 
íászló ifjúsága jelentős közműve
lődési munkát végzett: népfőisko
lái előadások keretében megismer
kedett a magyarság demokratikus 
hagyományaival, haladószellemü 
népi íróinkkal s a magyar és ro
mán mult nagy alakjaival: Budai 
Nagy Antallal, Dózsa György,

Magunknak építünk!
Villámriport as újjáépülő papírgyárról

KOLOZSVÁR. — Gyors és jó 
munka! — ez a közelmúltban le- 
égett kolozsvári papírgyár munká
sainak jelszava.

Reggel 6 órakor már javában 
folyik a munka. A gyár munkásai 
nem kényesek. Ujja kell építeni a 
gyárat! Fiatal lányok téglát hor
danak és betonnal dolgoznak a 
férfiak.

■ — Nem nehéz a munka? — kér
dezzük egyik lánytól.

— Nem, mert magunknak épít
jük a gyárat — hangzik az öntuda
tos válasz.

— Miért nem kérték más gyárak 
rohammunka-csoportjainak a se
gítségét?

— Gtt, ahol kellett, segítettek; 
Ravag-munkások végezték el a 
bontási munkálatokat. Az összes 
nagyüzemek, sőt az irisztólepi dol
gozók is mind felajánlották segít
ségüket. A munkát azonban ma
gunk akarjuk elvégezni, mert ro- 
hanvmunkásokra máshol még na
gyobb szükség van.

A papírgyár vezetősége, okulva 
történteken, tüzmentes emeletia . . . . ... .. . . ...

raktárt épit a nyersanyag és a den egyes volt antifasiszta önkén
kész- papíráru elraktározására, tesét. Fontos, a volt önkénteseket 
Korszerűbbek és egészségesebbek 
lesznek a munkatermek, is- mint a 
tűzvész előtt.

Az a fiatal munkáslány, aki ve 
zetőnkül szegődött, lépésről-lépés- 
re haladva világosit fel az újjá; 
épülő munka részleteiről.

RÁDIÓ modern, szuper világvevő, ol
csón eladó. Szappan-utca 32. 5661

JÓKARBAN lévő Singcr csónakos var. 
rógép és egy körkötőgép 3 hengerrel el
adó. Cim a kiadóban. 5673

ELADÓ jó állapotban lévő nagy férfi
kabát, női és férfi kabát, kosztüm szö
vet, lupla ágy rczjodronnyal, antik ebéd
lőasztal, női szvetter, 32-es gyermekba- 
kaucs. Tímár-utca 20, II. emelet 8. 1 — 
3 óráig. 5670

ELADÓ férfi versenyvázas kerékpár, 
kifogástalan gumikkal. Juno drogéria, 
Jókai utca 5. 5656

S1NGER karikahajós varrógép, kana
pé sürgősen eladó. Szappan-utc 18, Ber- 
8cf. 5652

MEGVÉTELRE keresek perzsa utánzat 
nagy torontáli, 2x3 méter méretű, teljesen 
jókárban lévő szőnyeget és egy 10 mé
ter hosszú, 90 centiméter széles kókusz, 
vagy spárga szőnyeget. Címet kérem a 
kiadóba ladni „Szőnyeg" jeligére. ^647

INGATLAN.LAKAS

KERESEK asztalosműhclynck alkalmas 
helyiséget, lehet raktár, vagy szuterin is. 
Cím; Horca-ut 6, Soós Irénhez. 5633

EGY rzoba, konyhás ház főútvonalhoz 
közel sütgőscn eladó. Cim a kiadóban.

___________ 5608 

Hore, Cloșca, Crisan és II. Rákóczi 
Ferenc egyéniségével.

A mozgalom támogatója és irá
nyítója Teleki Mihály református 
lelkész.

Az ő munkájának, valamint 
Vass Mariska és Ambrus Maliid 
óvónők lelkes közreműködésének 
köszönhetők az eredmények.

A tisztújító gyűlés alkalmával 
Zejk Imre ifjúsági felelős őszinte, 
lelkes hangon fogadta meg a falu 
ifjúsága nevében, . hogy az elkez
dett munkát nem hagyják abba, 
hanem továb viszik és elevenebbé 
teszik a saját maguk s népük ja
vára.

— November közepén meg kell 
indulnia a gyárnak. Akkor pedig 
behozzuk az időveszteséget is> 
amit a tűzvész miatt elszenvedtünk. 
Minden nap három órával meg
hosszabbítjuk a munkaidőt. Ez az 
önkéntes túlóra rövid időn belül 
nemcsak a termelésben beállott 
veszteséget pótolja, de biztosítja 
többi érméié sünk sikerét is — 
mondja öntudatosan.

A jókedvű munkát látva, el is 
hisszük neki.

(m. g.)

A vo8t Antifasiszta 
©K&éKiesek Is&sgjf'áílés®

KOLOZSVÁR. — A Volt Anti- 
fassziszta Önkéntes Harcosok Szö
vetségének kolozsvári szervezete 
vasárnap, november 2-án, délelőtt 
10 órakor a kolozsvári tisztikaszi
nó nagytermében — Mihály ki- 
rály-utca — valamennyi városi és 
megyei volt önkéntes antifasiszta 
harcos részvételével közgyűlést 
tart. A szervezet vezetősége a köz
gyűlésre meghívja a megye min- 

érdeklő kérdéseket, tárgyalnak 
meg.

A vidéki volt önkéntesek jelent
kezzenek az illetékes esendőrőrs- 
nél, hogy a Kolozsvárra való uta
zás részleteiről felvilágosítást és 
útbaigazítást kaphassanak.

MAGYARUL is beszélő, komoly 
diákleányt keresek saját bútorozott szo
bámba. Cim a kiadóban. 5671

TELEFONNAL együtt átadnám szoba, 
konyha összkomfortos, kertes, Attila-uti 
villanegyedben lévő lakásomat a köz
pontban, vagy Görögtemplom-utcábaa 
fekvő lakással. Cím a kiadóban. Gr.

EGY különbejárau szoba azonnal ki
adó egy pár embernek. Érdeklődni Pata
utca 96. <-664

ÁLLÁST KERES

IDŐSEBB úrnőhöz vagy úrhoz házve
zetőnőnek ajánlkozom. Címeket „Róza" 
jeligére. 5676

FÉNYKÉPÉSZNŐ, aki mesterkönyv- 
vcl rendelkezik, állást keres. Cim: Muska 
Lászlónc, Somcuta Marc. 5665

ÁLLÁST KAPHAT

BECSÜLETES, bizonyítvánnyal ren
delkező főzőnőt alkalmazok. Wcisz, Ho- 
rea-Ut Í2. 5666

KÜLÖNFÉLÉK

ELVESZETT egy kulcscsomó a Szap
pan-utcától a Horea útig. Kérem a meg
találóját, adja le a Horca-uti adóhiva
talba. 5674

ELVESZETT Cgy lecsavarható gyüriifej 
kék cs fehér kövekkel kirakva. Megtalá
lója illő jutalomban részesül. Eminescu- 
titca 8. 5655

GAJZÁGó Gyula névre a kolozsvári 
Állami Gyakorló Gimnáziumtól x 1 — 1943 
szám alatt kibocsátott érettségi bizonyít
vány elveszett. Semmis. 5671


